

PRESS'Environnement

N°152 Lundi – 06 Octobre 2014

Par Pauline BUREAU ; Clotilde CHARAIX ; Pascale PESOA ; Christelle SOULLI

Traducteur : Bo ZANG et Yang ZHOU

www.juristes-environnement.com

国际版块- 纽约气候峰会：概览



在纽约，墨尔本，巴黎，伦敦四个地方举行的60万人的全球性的游行过后，09月23日在纽约，众多国家元首被联合国秘书长潘基文邀请参加气候峰会。经历了2009年哥本哈根会议的失败，参与者均给出了新的约定：

于2015年12月在巴黎签署一份新的协议，并希望不再重复2009年的错误。这将达成一份新的更有约束力的协定，不只是声明这项新协定，感触更多的国家参与中以及点名那些污染最严重的国家，更多是在讨论和协商之后，尽最大努力缔结一份高效实用的协定的。距离协议签订还是有十五个月的时间，谈判已经在进行中，

大量的议题已经被确定。此次峰会各国元首聚首讨论气候问题，是有历以来规模最大的一次。

政治-

能源转型法:在法国电力公司(EDF),

新的首席执行官会是怎么样?

首先要提到法国电力公司(EDF)是全法以至全球领先的生产企业和电力供应商,同时法国政府是其主要股东,持股将近85%。Henri Proglio被法国前总统萨科齐任命为首席执行官,其五年任期将于本年11月22日结束。关于能源转型的法律尚未被通过,但是别的问题又接踵而至——新的首席执行官的任命。Ségolène Royal女士于上周宣布,先前的任命,或影响到了在议会中法律的辩论和通过。真正的问题摆在,法国电力公司未来的首席执行官的任命是根据潜在的候选人的能力或是根据他们政治色彩.....敬请期待。



条例-MARISOL TOURAINE的改革,新的反吸烟的斗争计划



Marisol

Touraine于2014年9月25日公布了她的反吸烟的斗争计划。计划中首先提出一种“中性”烟盒,其形状,大小,颜色和独特的排版,能使消费者更好的看到烟盒上的健康信息;

其次禁止人工香料和所有的广告,包括在烟草商店。改革计划的另一项措施,包括让香烟远离年轻人的生活,这意味着在禁止在十二岁以下儿童出现的环境下吸烟,以及禁止在公共游乐场所吸烟。市政官员将授权执法,并进行必要的检查。根据欧盟通报,2016年5月20日之后,在工作场所,学校,交通工具以及广告中,电子烟也将被禁止。改革还包括一个类似于道路安全运动的教育。同时医生也应告知病人有关吸烟的风险以及如何停止吸烟。

税务- 大型交通工具的环保



环保税是根据“谁污染谁掏钱”原则建立的立法税收工具。原则上定于定于2014年1月1日生效。由于环保税中存在的诸多问题,在其颁布时间上也造成推迟,内容也有修改。由于此影响,两项条例于2014年9月30日被颁布,第一个是<国道行驶货车征税条例>

,新的版本只适用于承重3500kg以上载有GPS且在某些国道上行驶的卡车。此项条例于2014年10月1日实施,

但是在2015年才会在巴黎产生明显作用,同时巴黎市政府每年会有五百万欧元入账。在环保变得非常重要的今天,这样举措也被受到肯定。然而,令人遗憾的是,所收入的款项将不被用于环保,而用于新的基础设施建设,其也将造成新的污染源。

欧盟法官对法国司法判决的监督与评判

欧盟法院2014年9月4日欧盟委员会控诉法国议会案，案件编号C-237/12

欧盟指令与条例主要的区别在于指令并没有规定一个具体的期限。法国通常在传达欧盟指令方面被看作是一个“坏学生”。这么形容它的证据就是在本案的判决中，欧盟法官谴责法国在传达欧盟指令方面未能遵守一个合理的期限。法国未能履行欧盟1991年12月12日关于水污染指令的传达义务。

关于欧盟法官认可“保护环境”的理由

欧盟法院2014年9月11日Essent控诉案，案件编号C-204/12 至 C208/12.

欧盟法院在审理弗朗德勒绿色电力系统推广过程中涉嫌歧视外国生产商偏袒国内生产商一案中接受了保护环境作为支撑该系统推广的合理辩护理由，尽管该理由并未被欧洲联盟运作条约第36款所涉及。在欧洲人权公约框架内，欧盟法院通过对法律文本，本案涉及的欧盟运作条约进行微妙而有力的解读提供环境保护的重要保障。

针对基于紧急情况的可预见自然灾害预防的及时抗辩权

宪法委员会2014年9月9日Tarascon市镇案，判决编号2014-411 合宪性优先问题

宪法委员会裁定环境法典第L562-2条款符合宪法精神，该条款规定允许省长提前驳回某个市镇提出的可预见自然灾害预防计划中的某些规定，而不需要按照法国环境宪章第7款之规定先征求公众的意见。但是宪法委员会定义了3条标准以保障环境法典第L562-2条款的实行，这3条标准为：紧急情况的出现、灾害的可预见性以及提前采取措施的临时性和保全性。



欧盟委员会于2014年9月22日宣布17家企业荣获欧洲环境友善企业奖，这17家企业是从152家来自22个成员国的竞争企业中选出的。奖项将于2014年12月1日在里昂举行的仪式上颁发给获奖者。

欧洲环境友善企业奖是由欧盟委员会环境总署于1987年创立的。该奖项每两年评估一次，主要表彰在以下五大领域有所作为的企业：企业管理、产品和服务、生产工艺、国际合作及生物多样性。欧盟成员国及候选国的任何企业都可以参与评估，前提是它们要在各自国家举办的评选考核中胜出。

2012年，马莎百货公司因在企业管理方面制订了一项旨在减少对环境影响的战略而获得环境友善奖。今年，法国两家微型企业因在保护“海洋生物多样性方面”提供解决方案而被入选环境友善企业奖。

海商法 - 关于加强针对非法捕捞打击力度的法律草案



外交部部长在2014年9月3日的部长会议上提出了关于批准国家管辖港口措施协议的法案，该法案旨在预防、制止和取缔非法的、未经上报的以及未受规章管制的捕捞行为。该协议已在2009年11月22日举办的联合国粮食及农业会议上获得通过。协议的主要目的是在全球范围内减少因非法捕捞造成的对渔业资源的威胁，协议还特别强调各个成员

国须承诺建立一个进入港口前要事先通知的系统。该协议目前已经递交10项关于批准、承诺、核准或加入的法律证书，在递交25项相关证书后协议将正式生效。

欧盟已于2011年6月20日批准了该协议。关于法国加入该协议并由此产生的法律效应则相对有所限制，因为直接适用于法国的欧共体2008年9月29日第1005/2008条例规定了比该协议要求更高的措施，特别是该条例还制定了具体的目标。然而欧盟法规在一些海外省领地并不适用，因此该协议将在这些领地建立起强制措施。例如法属波利尼西亚至今还没有任何类似领域的法律规范

健康版块- 健康版块-法国阿尔斯通承诺致力于预防埃博拉病毒



9月初发现的埃博拉病毒造成的威胁越来越严重。事实上，截止到2014年10月1日，全球因感染埃博拉流感病毒的死亡人数已经超过3000人。因此各个企业面临着一个重大的健康风险。由于有一部分员工直接受到该病毒的威胁，法国阿尔斯通公司将采取行动，通过两套方案对抗病毒威胁。首先，除采

取安全措施之外，公司将保证所有面临或未面临病毒威胁的员工获知病毒感染的方式。公司已经列出一张可能感染病毒的高风险活动的清单，并且还制定了一份旨在避免感染病毒的册子。其次，阿尔斯通还需要对风险做出详细地分析。为此，公司参考了由国际救援组织提出的病毒等级数据。该数据基于国际救援组织按照现有风险等级列出的所有被埃博拉病毒感染的国家名单得出。阿尔斯通针对向感染国派驻员工甚至是短期停留的决定不仅基于对可能感染病毒的事实存在，还考虑到了目的国的卫生情况。根据最新信息，病毒感染已经跨过了非洲边境。提高预防和警惕成为遏制病毒扩张刻不容缓的任务

